

专人负责接收,科学研判筛选,运用指导实践

泗洪县总网上开办改革创新“金点子收购站”

3月以来已征集500多个,为工作落实提供参考依据

本报讯(通讯员 赵德扬 记者 丁彬彬)5月29日,泗洪县总工会新媒体“金点子”矩阵邮箱共收到来自职工提交的意见建议32条,创下当月单日新高。今年以来,县总把深入基层调查研究,问计于职工作为推动工作中高质量发展的重要抓手,针对工作中重点难点问题深入基层找办法,让职工群众开“药方”,工会各项工作取得新突破。

今年初,受疫情等综合因素影响,工会工作面临着新挑战、新考验。为了寻求破解工作难题的妙计良策,县总在2月中旬组织工作组,深入基层工会开展调研,倾听干部职工意见与建议。与此同时,把之前

“上门采购”职工的意见建议转换为“送货上门”,尝试在网上开办改革创新“金点子收购站”,征集更多的好意见、好建议。

据了解,“金点子收购站”依托县总微信公众号、微信群、视频号等网络平台,面向全县广大职工常态化征集事关工运事业发展的意见建议。为了扎实有效做好此项工作,县总安排1名工作人员专门负责浏览接收职工提交的邮件,及时整理登记,按不同类型分别交给有关职能部门,并结合工作实际进行科学研判,筛选出具有参考价值“金点子”,提交主席办公会议审定,运用指导工作实践。自3月份以来,共征集改革创新“金点子”500多个,经过

审议评定,挑选出30个作为推动工作落实的重要参考依据。

记者看到,职工所提交的“改革创新金点子”主要集中在工会工作思路、设计创意、方式方法等方面。油嘴油泵有限公司职工张西峰建议,克服企业工时长、生产忙的难题,想法利用可以利用的时间,开展职工文化体育活动。县总工会于是联合县内文艺团体,组建“产改轻骑兵·驻唱歌手团”,编排短小精悍的歌舞、小品、相声等节目,利用职工午餐间隙把演出搬到企业职工食堂,受到职工的热烈欢迎。截至目前,已进入企业开展文艺演出30多场次,观看节目的职工有近万人。美迪洋(泗洪)皮件有限

公司工会干部乔加光建议,县总工会应打造产业工人教育实践基地,增强工会服务大局意识,发挥职工建功新时代的主人翁作用。县总工会及时组织调研论证,在“春到上塘”发源地打造了一座占地近50亩的产业工人教育实践基地,相继开展“畅享劳动体验”“改革创新有我”等教育实践活动,在职工中形成广泛影响,取得明显效果。

据了解,该县总将定期对征集到的“金点子”进行评议审定,把具有借鉴应用价值的编印成册,发放到基层工会指导工作开展。同时,坚持定期组织开展“金点子”评选,对获奖人员将给予一定的精神与物质奖励。

驿站里的护“新”普法好热闹

本报讯(通讯员 徐长波)“以前来驿站就是歇歇脚、喝喝水、充充电,这回驿站变课堂啦,咱们当了一回学生,真是新鲜啊!”近日,在无锡市惠山区钱桥街道玉泉公园“安康·爱心驿站”里,一场别开生面的“以法护‘新’·与‘新’同行”法治宣传让环卫工人老李印象深刻。

今年的“以法护‘新’·与‘新’同行”五一劳动法治宣传启动以来,惠山区总工会引导全区基层工会充分用好40余处户外劳动者驿站,把普法活动开进驿站里,讲到心坎里。全区各级工会把法治宣传与思想引领相融合,面向新业态形态职工开展微宣讲,组织集中学习党的二十大精神。环卫工人、外卖小哥等结合自身工作实际谈认识、谈体会,表示要通过勤奋劳动实现自身发展,创造美好生活。

同时,惠山区各级工会邀请公益律师广泛参与法治宣传。他们走进户外劳动者驿站,详细讲解劳动合同的订立及解除、劳动安全保护等知识,还结合实际案例讲述了在用工过程中劳动者可能遭遇到的法律风险,以及如何维护自身的合法权益。普法课堂上,一些劳动者还就老人赡养、婚姻纠纷等现实难题向律师提出咨询。而洛社镇户外劳动者服务站(洛南片区分站)的普法宣讲还吸引了一些新业态形态企业的负责人和人事管理人员前来旁听。

为了让法治宣传达到更好的效果,惠山区各级工会把户外劳动者驿站变成竞赛微赛场,在微宣讲和普法环节后加开竞赛,结合宣讲内容和普法内容现场出题抢答,进一步促进了大家学习新思想和法律知识。

让忙碌的工作多一点『家』的味道

花桥工会为职工打造茶话间

本报讯(记者 谢丹娜 通讯员 杨康)在紧张忙碌的工作中,有没有什么方法能调节我们的情绪,舒缓我们的心情?也许,就是找个地方喝喝茶,休憩片刻,和身边的同事分享生活中的小趣事吧。连日来,在昆山花桥经济开发区,创新东区、华道数据、恩斯克等5家企业的职工茶话间,温馨有爱、可盐可甜,获得了众多职工的点赞。

为进一步提升职工生活品质,花桥总工会创新思路、完善机制、务求实效,积极发挥工会组织的桥梁与纽带作用,从思想上和行动上关心职工,解决职工的实际问题,在全区范围的企事业单位内推广打造“来吧”你的花工茶话间配送项目。

这些职工茶话间面积不大,但几乎能满足职工在工作闲暇之余大多数的需求。当职工在冬天迎着冷风到单位时,有微波炉可以提供热气腾腾的早餐;当职工在夏天浑身燥热时,可以从冰箱里取出一瓶冰镇可乐;当工



作疲惫时,也可以到茶水间泡一杯咖啡或者沏一壶自己喜欢的茶,放松一下心情。茶水间作为集休憩、社交、移动办公为一体的灵活空间,同时也是企业管理、企业文化的重要载体。

近年来,花桥总工会针对区内服务型企业、楼宇型企业职工之家场地受限问题,找准突破口,在职工热门去处的茶水间进一步拓展工会服务,以“小而美,短平快”的形式创

新开辟服务新空间,按照服务职工新模式、民主管理新形式、关心关爱新举措、企业文化新平台、职工之家新思路的“五新五创”理念,已在全区投入使用“来吧”职工茶话间5家,在建2家,为职工营造舒适温馨的工作环境,让职工在细致周到的服务中进一步感受工会组织的关怀,获得感幸福感更进一步增强。

下一步,花桥总工会将把“来吧”你的花工茶话间配送项目建设管理作为强化企业民主管理和文化建设的重要载体,以“打基础、增活力、利长远”为出发点和落脚点,在不断完善职工茶话间硬件建设基础上,提升工会服务软实力,真正把职工茶话间建好、用好、服务好,把“工会服务在身边”落到实处、起到实效。

昆山农商银行:点钞识假技能比赛获殊荣

为进一步提高现金收付人员点钞识假技能水平,培养一批视野开阔、素质过硬、业务精湛的高技能人才,日前,由中国人民银行昆山市支行、昆山市总工会、昆山市妇女联合会主办,昆山市金融业工会联合会承办的2023年昆山市银行业金融机构点钞识假技能比赛在昆

山农商银行举办,这是昆山农商银行第五年承办该项技能比赛。全市27家银行机构代表队,81名选手参加比赛。

本次比赛设单指单张点钞、单指单张识别假钞、机器识别假钞3个项目,共设4个奖项,分别为1个团体奖和3个单项奖。经

过激烈角逐,昆山农商银行选手王聪、袁祺荣获手工点钞第一名和机器识别假钞第一名,张琳荣获手工识假点钞第二名,昆山农商银行代表队以总分第一的成绩获得团体第一名,较好地展现了该行员工过硬的业务技能和精神风貌。郭鹏杰

的法治意识,增强了他们办事依法、遇事找法、解决问题靠法的观念。

据县总工会四级主任科员张雷介绍,下一步,将以职工服务中心为载体,每月组织人员深入新业态形态企业,开展一次职工法治宣传和法律援助工作,维护职工合法权益,进一步增强职工群众的幸福感和获得感。

通讯员 郁超 潘书丹

句容民政局获2022年度“安康关爱行动”先进单位奖

近日,江苏省老龄工作委员会办公室公布2022年度江苏省“安康关爱行动”先进单位和先进个人名单,句容市民政局获2022年度“安康关爱行动”先进单位奖,养老服务科科长吴霜获江苏省“安康关爱行动”先进个人荣誉称号。

宿迁市铁路办整治铁路沿线环境

实施联合检查铁路沿线环境不仅关系着铁路运行的平稳有序,更是展示现代美丽新宿迁发展成果的“景观带”“风景线”。5月以来,宿迁市铁路办始终保持对铁路沿线环境整治工作压力态势,联合市委政法委、市农业农村局、市城管局等部门对全

宿迁市铁路办整治铁路沿线环境

市铁路沿线环境整治情况实施联合检查。新长铁路、徐宿淮盐铁路、宿淮铁路在宿城、沐阳、宿豫、泗阳、市洋河新区、泗洪等县(区)均有过境路段。联合检查组以现场、查资料、提问题、听汇报的形式进行全面“体

检”,监督责任机制的落地落实,确保整改措施切实有效,实现清单问题立改,并逐项整改到位。此外,宿迁市铁路办还将把“五进”铁路安全宣传作为载体,着力提升铁路沿线群众铁路安全意识,推动铁路沿线环境向好,为铁路运行守好“安全阀”,擦亮城市对外“展示窗”。

王一群

新业态劳动者走进图书馆分享“书香人生”

本报讯(通讯员 孙成栋 曹敏 刘保顺)5月30日,由盐城市亭湖区总工会联合区图书馆举办的新业态劳动者读书交流分享会,洋溢着浓浓的书香气息。

分享会上,网约车司机、快递员、外卖员、货车司机等7名新业态劳动者代表登台向大家推荐阅读书目,分享读书心得。来自先锋街道的刘洋是一名37岁的快递小哥。多年来,刘洋坚持利用业余时间多读书,为人生充电赋能。他以一个平常又温馨、细致又励志的读书故事,给听众带来了美好的感受和心灵的启迪。在场的新业态劳动者们纷纷表示,回去后要在各自的行业内带动身边人多读书、读好书,在阅读中不断拓宽人生视野、提高思想觉悟、提升业务技能。

主办方为新业态劳动者代表赠送了《工会法》《江苏省集体协商条例》等书籍,并希望广大新业态劳动者争当知识型劳动者、争做书型好职工,不断提升法治素养、专业素养、人文素养,推动平台经济健康发展。活动最后,播放了第十四届“江苏职工读书月”推荐书目视频,为新业态劳动者们推荐十本经典书籍。分享会前,新业态劳动者参观了亭湖区图书馆,观看了“典籍里的盐城”红色文献展和“你读书的样子真好看”主题摄影展,大家纷纷为“书香亭湖”建设的丰硕成果点赞。

特殊的“六一”礼物

“电梯出故障会不会坠落?”“下雨天能不能乘坐大型游乐设施?”“一些好玩的游乐设备为什么要设置年龄门槛?”……“六一”前夕,泰州市凤凰小学200多名学生上了一堂趣味横生的特种设备安全教育课,这是江苏省特检院送给孩子们的特殊的“六一”礼物。

绘声绘色的科普课件、惊心动魄的违规游玩警示视频、生动形象的电梯安全科普动漫、嗨动全场的互动问答……为孩子们充分吸收特种设备安全知识,江苏省特检院想方设法让课堂“活”起来。丰富多彩的形式,将八大类特种设备对人们生产生活的重要性、大型游乐设施的相关安全知识、垂直梯和扶梯的安全注意事项等知识传递给同学们,让同学们沉浸式遨游在特种设备的奇妙世界里。

“特种设备科普从娃娃抓起,对特种设备的安全使用具有非常好的推动作用。”江苏省特检院六级职员陆南胜表示,暑假即将到来,大型游乐设施也将迎来使用高峰,希望此次活动能在孩子们的心中种下一颗安全的种子。

据了解,为了更好地宣传特种设备安全知识,近年来江苏省特检院动员20个分院共同参与,开展特种设备安全知识进校园、进工厂、进社区等活动,让全社会更多地了解特种设备,更好地守护社会安全。今后江苏省特检院将进一步加强宣传力度,如建设科普基地、开展实验室开放日活动等,充分利用自身设施向社会公众广泛推广,提高全社会特种设备安全意识。通讯员 丁梅 记者 徐喙

南京龙袍项目:“情满六一 与爱同行”

本报讯(通讯员 高璐瑶)5月29日,中铁市政环境建设有限公司南京龙袍项目团支部赵玉带中心幼儿园开展“情满六一 与爱同行”儿童节慰问活动,为孩子们送上节日祝福。

南京龙袍项目持续开展净滩行动、“雷锋日进社区”慰问社区独居老人、关爱儿童等一系列社会公益活动,树立良好形象,加强地企联系。这次活动中,南京龙袍项目青年团员们以通俗易懂的语言和有趣的互动形式,给孩子们讲解项目施工情况,大卡车、塔吊等词语吸引了孩子们的注意力,大家听得聚精会神,还踊跃举手提问,无忌童言引得现场一片欢笑声。项目团支部青年为孩子们分发了精心准备的文具盒、画笔、绘画本等实用礼物,勉励孩子们树立远大理想,好好学习,为成为祖国的接班人而茁壮成长。

有趣的职工运动会

为展现5G新通信时代的中国移动员工风采,增强职工凝聚力和战斗力,近日,徐州移动公司在徐州奥体中心举办第五届职工趣味运动会,赛事包含滚铁环、趣味投篮、龙行千里等10个项目,还穿插了安全趣味竞赛项目,500余名职工参加赛事。胥明虎 金音恬 摄

